

РЕШЕНИЯ ИЮНЬСКОГО ПЛЕНОУМА ЦК КПСС — ВЫПОЛНИМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 24 (132)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 21
ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

ЧЕТВЕРГ, 23 ИЮНЯ 1983 г.

Цена 1 коп.

«...должен быть обеспечен новый, значительный более высокий уровень идеиности — теоретической работы в области общественных и прежде всего экономических наук. Работы наших научных учреждений и каждого ученого в отдельности... общественные науки должны стать эффективным помощником партии и всего народа в решении этих задач»
(Из речи Ю. В. Андронова на июньском Пленуме ЦК КПСС)

ЗАРЯД НА БУДУЩЕЕ

С большим интересом и вниманиемзнакомятся коммунисты, преподаватели, студенты нашего вузу с материалами июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, речь тов. Ю. В. Андронова, постановлением Пленума «Актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы партии» и материалами восьмой сессии Верховного Совета СССР.

В университете прошло совещание идеологических работников. На нем выступили секретарь парткома АГУ А. П. Власов, заместитель секретаря парткома по идеологической работе С. И. Григорьев. На совещании подробно обсуждались на изучении материалов Пленума, особенно тех разделов, где говорится об активизации научного поиска, о повышении идеино-теоретического уровня преподавания общественных дисциплин, о совершенствовании идеологической работы в первичных партийных организациях.

Призы партии и «Значительно улучшить подготовку в вузах и техникумах специалистов».

товар для ведущих отраслей народного хозяйства, идеино-политическую защищую студенчества» горячо воспринят коллективом. У нас еще не мало резервов для эффективной работы. Сейчас пересматриваются планы на новый учебный год по совершенствованию массово-политической работы, повышению роли и значения первичных партийных организаций, по укреплению организованности и сознательной дисциплины, по коммунистическому воспитанию студентов.

Пленум ЦК КПСС требует от каждого советского человека пребольшой мобилизации своих личных творческих резервов, идеиной четкости и неуклонного стремления работать с полной отдачей сил. Материалы документов высших органов партии и государства дают всем нам хороший идеологический заряд на будущее.

Т. ЛУЩЕНКО,
секретарь партбюро
ЭФ.

ОТВЕТИТЬ ДЕЛОМ

Фоторепортаж

Экзаменационная сессия в университете в самом разгаре. Переполнены читальни, библиотеки, забыты на время кино и театры. Одним словом — сессия.

Горячая пора в вузе сошла с важной датой — работой Пленума ЦК КПСС по актуальным вопросам идеологической, массово-политической работы партии, восьмой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва. С интересом знакомятся с материалами высших органов партии и государства преподаватели, студенты университета.

После экзамена по политической экономии в 312 группе юристов мы встретились с доцентом, заведующим кафедрой политики и знания первичных партийных организаций, по укреплению организованности и сознательной дисциплины, по коммунистическому воспитанию студентов.

В постановлении ЦК КПСС говорится: «...Незыблемо и решению сложнейших проблем общественного развития». Основная масса студентов, сдающих экзамен по политэкономии, показывает глубокие знания первоисточников классиков марксизма-ленинизма, без которых невозможно полное владение экономической теорией.

В постановлении ЦК КПСС говорится: «...Незыблемо и решению сложнейших проблем общественного развития». Основная масса студентов, сдающих экзамен по политэкономии, показывает глубокие знания первоисточников классиков марксизма-ленинизма, без которых невозможно полное владение экономической теорией.



ПЕРЕД ЭКЗАМЕНОМ



ГЛАВНОЕ — СОСРЕДОТОЧИТЬСЯ...

экономии А. Н. Коноваловым. Вот что он сказал:

— Материалы Пленума поражают своей глубиной и научностью, вызывают по-

лемную основу коммунистического воспитания — формирование марксистско-ленинского мировоззрения. Важно добиваться глубо-

кого усвоения всеми коммунистами, трудающимися революционного учения Маркса, Энгельса, Ленина, дающего ключ к постиже-

нию и решению сложнейших проблем общественного развития. Основная масса студентов, сдающих экзамен по политэкономии, показывает глубокие знания первоисточников классиков марксизма-ленинизма, без которых невозможно полное владение экономической теорией.

Пятерки получили студенты О. Баранова, Ю. Драпишников, М. Гальцов, О. Ванзина, Л. Анисимова, С. Киселева, И. Кузьмин. Двое не сдали экзамен.

Партия призывает нас повысить уровень подготовки специалистов для народного хозяйства. И наш долг — ответить делом на этот призыв.

Фоторепортаж Евгения Смолина.



ПОСЛЕ ЭКЗАМЕНА. ПЯТЕРКИ ПОЛУЧИЛИ О. БАРАНОВА, Ю. ДРАПИШНИКОВА, М. ГАЛЬЦОВА, И. КУЗЬМИНА.



ДОЦЕНТ А. Н. КОНОВАЛОВ ПРИНИМАЕТ ЭКЗАМЕН.

К итогам учебного года в системе

политического образования

ШКОЛА ИДЕЙНОЙ ЗАКАЛКИ

Центром идеино-воспитательной работы партии является воспитание трудящихся на идеях марксизма-ленинизма, формирование у них коммунистического мировоззрения. А мировоззрение, как известно, выступает высшим уровнем систематизации знаний в сознании человека, идеей объединяет людей и определяет их социально-политические взгляды, жизненную позицию.

Постоянное внимание партии к изучению и пропаганде марксизма-ленинизма объясняется тем, что социально-экономическое развитие нашей страны требует глубокого философского осмысливания новых задач и явлений, развиивается и обогащается учение марксизма-ленинизма, в жизни вступают новые поколения людей, у которых необходимо формировать коммунистические взгляды. Развернувшаяся в невиданных ранее масштабах идеологическая борьба на международной арене требует новых усилий по формированию у советских людей убеждений, правильного партийно-классового понимания процессов, происходящих в современном мире. Отсюда то внимание, которое уделяется в нашем университете партийной и комсомольской политической, массовой формам пропаганды, глубокому изучению теории и методологии марксизма-ленинизма, повышению их роли в мобилизации всего

коллектива университета Ельчаниновым, Н. Н. Костыча, вынесли решения Тихоновым, В. П. Коркоро- ля, съезда КПСС, ма- ского, и моряковского (1982 г.), юношеского институ- та нашей партии.

Политическая учёба вы- ступает школой подготовки преподавателей и со- трудников к идеино-воспи- тательной работе со студен- тами и трудящимися городов, сел, края. Вместе с тем эта учёба является организованной формой идеиного общения коммунистов и беспартийных, укрепления их единства на марксистско-ленинских позициях.

В университете сложи- лась и упрочилась система партийного образования кадров. Ее особенность в мировоззренческой направленности. В центре внимания находится изучение трудов К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, документов КПСС и Советского правительства, трудов выдающихся деятелей партии. Это позволяет преподавателям и сотрудникам университета овладевать революционной теорией на ее современном научном уровне.

Постановка актуальных, порой социально обостренных тем способствует по-вышению действенности знаний слушателей семинаров и школ, лучшему пониманию ими конкретных задач коммунистиче- ского строительства в нашей стране. Особенно плодо-творно в этом направлении работали семинары, руководимые пропагандистами и ответственности за ре- зультаты партийного обра-

зованием кадров. В высшем учёном заведении пар- тией, А. Н. Коломацким, тином образование — не-обходимая и важнейшая форма воспитания идеоло- гической зрелости профес- сорско-преподавательского состава. Вот почему основной принцип добровольности в партийном образова- нии не освобождает ни одного профессора, доцента или преподавателя от партийно-политической учёбы, а предполагает личную ответственность каждого воспитателя и учителя вуза за повышение своего идеино-теоретического и методологического уровня.

Овладение теорией марксизма-ленинизма не может считаться успешным, если оно не доводится до понимания конкретных задач и путей их решения. Поэтому парткомом постоянно требуется, чтобы изучение теории и практики партии осуществлялось в органическом единстве с практической учебой в том, чтобы каждый глубоко понимал политику партии, умел применять на практике полученные знания, ясно представляя себе и вы- полнял на деле свою общественную долготу. Нам не-обходимо искренне считать отказа от учёбы в сети политического образования в каждой первичной партийной организации, нужно сделать соответствую- щие выводы по тем преподавателям, которые не желают повышать свой теоретический идеиный уровень.

В. ФИЛИППОВ.

Подведены итоги конкурса стендгазет в честь 10-летия АГУ под девизом: «Те- бе, родной университет — наша отличная учёба, творческий труд, комсомольская активность».

Выпуск стендгазеты «Оп- тима» (ЭФ) открывается статьей доцента В. П. Ко- корева «Этапы становле-ния», в которой представ-лен рассказ о том, как создавался факультет, о его первых руководителях и студентах. Написан мате-риал живым языком, приведены интересные факты.

В газете помещены фотографии выпускников 1980-82 годов, рассказываются о строительства «Славы», «Пламя». Однако, язы- ки отметил, что экономисты могли бы сделать по- мер содержательнее. Ведь большая площадь газетных страниц пустовала. Да и оформление должно быть не более высоким художе- ственным и эстетическим уровнем.

Удачен номер «Атланта» (ПФ). В центре — летопись факультета, автором которой является ветеран факуль- тета, университета Ю. С. Булыгин. Много места отведено результатам научной работы, выступ- лению А. Шамишину, бывшему студенту факуль- тета, рассказу об археологи- ческой лаборатории.

Оживление в газете вно- сит интересные с выпущенными АГУ, ныне препода- вателями родного факуль- тета О. А. Орлицевой, В. И. Разгоном. Чувствует- ся, что редакция «Атланта» творчески подошла к выпуску номера. Но ей еще не хватает художест-

Обзор печати ГАЗЕТНОЙ СТРОКОЙ

венной фантазии, которой, например, отличается «Скиф» (ФилФ). Однако, на этот раз «Скиф» не являлся традиционного первого места. По оформлению ему нет равных, а вот по со-держанию уступает другим газетам. Условия конкурса редакторы выполнила не полностью.

Стендгазета «Омега» (МФ) на фоне других выглядит очень слабой по всем на-правлениям. Создается впечатление, что условия кон-курса здесь даже не чита-ли.

Все условия конкурса выдержаны в газете «Со-ветский юрист» (ЮФ).

На очень высоком художественном уровне, аккуратно оформлена. Чет-кие заголовки к каждому материалу сразу ориенти-руют читателя: «Факуль- тет панакур юбилем» (статья декана В. П. Коле- совой), «Выполнена реше-ния съезда» (секретарь партбюро В. К. Гавло), «Это гордость твоя, комсомол!» (секретарь комсомольского бюро А. Кудашева). В за-метке под заголовком «Дарзес, исследуем!» студента И. Дернина расска- зала о научной работе на факультете. Под рубрикой «Как живешь, выпускник?» выступил старший помо-щик прокурора Алтайского края по оргвопросам и при определил стендгазете второе место.

Интересны воспоминания выпускников — биологов. «Феникс» стал содержательнее, оригинальнее. Чув-ствуется, что многое вни-мания уделяет партийная организация, деканат. Жю-ри определило стендгазете Н. ПИСАРЕВА.

Третье место поделили стендгазеты «Скиф» и «Ат-ланта».

Награды редакциям будут вручены в начале учё-ного года.

В постановлении июнь- ского Пленума ЦК КПСС «Актуальные вопросы иде-ологической, массово-по-литической работы пар-тии» говорится о том, что в нашем обществе пресса успешно выполняет свою воспитательную и органи-зирующую роль тогда, когда придает внимание на главных направлениях партии и народа, серьез-ном анализе проблем, рас-пространении передового опыта, когда увлекает и убеждает свежесть мысли и слова, умею пропаганди-рует преимущества нашего строя, ярко раскрывает характер и облик нашего современника. Стендгазеты — наша мадан прессы и к ним требования партии, выдвинутые на Пленуме тоже относятся. А повы-шающая боевитость и авторитет стендгазет на факуль-тетах — важнейшая задача партийных бюро, деканатов, профсоюзных и комсо-мольских организаций.

Поздравляем победите-лей. Желаю вам, друзья, творческого подхода к созда-нию стенных газет, уме-ю использовать это вели-кое средство общения и самовыражения.

Н. ПИСАРЕВА.

Учебе — главное внимание

ЗАЩИТИЛАСЬ НА «ОТЛИЧНО»



демографов, юристов по понятию и содержанию трудовых ресурсов и их роли в развитии социалистического общества.

Многие в АГУ зна-ют студентку — Ле-нинскую стипендиатку Галину Музченко, ко-торая все годы отлично училась, активно зани-малась общественной работой. Тема ее дипломной работы «Де-ятельность местных Со-ветов народных депутатов по рациональному ис-пользованию трудовых ресурсов» Это тема тек-перь, когда на восьмой сессии Верховного Со-вета ССР принят Закон о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприя-тиями, учреждениями, организациями, особенностями.

Автор показал положи-тельную роль, которую играют городской Совет и его органы — постоянные комиссии, исполнком в последние годы. Однако, изучая и анализируя практику горсовета, автор показал, что рациональное использование трудовых ресурсов в г. Новоалтайске ставит перед Советом много важных пробле-м. Например, исполь-зование восьми тысяч из двенадцати тысяч пенсионеров, которые по состоянию здоровья мо-гут и хотят работать, но не полны рабочий день. Это и проблема детских садов и яслей, матери детей которых вынуж-дены работать в Барна-уле, так как здесь полу-чают место в детском саду. Это и трудоус-требование старшеклас-ников на период летних каникул и т. д.

Г. Музченко очень удачно использовала в своей работе произве-дения классиков марксиз-ма-ленинизма, руководи-тельные указания КПСС по рациональному ис-пользованию трудовых ресурсов, большое коли-чество специальной ли-тературы юристов, эко-номистов, социологов, демографов.

Работа выполнена и оформлена на высоком идеино-теоретическом уровне и очень аккурат-

на снимке: ГАЛИНА МУЗЫЧЕНКО.